

Credința

Cum decurg ostilitățile — în Balcani —

Drumuri și poduri de cale ferată stricate împiedică înaintarea rapidă a trupelor germane. Insemnate capturări de materiale de război. — Orașele croate cruțate de bombardamentele germane. — Trupele jugoslave n'au ocupat orașele Fiume, Scutari și Zara. — Declarațiile dlui Filoff, primministrul Bulgariei. — Presa londoneză optimistă

Cele mai noi știri externe

BERLIN. Agenția DNB transmite mătoarele: Atacurile germane în se continuă cu mare succes, cu se greutate terenul și în ciu- ruperii legăturilor de cale feră- se dau lupte foarte îndârjite du se care mai multe poziții de mare se munitate strategică au fost cu- cașle de detașamente motorizate germane.

MATERIAL DE RĂZBOIU CAPTURAT

În mâinile trupelor germane au căzut ieri mari cantități de materia- le de război.

ALARMA LA ZAGREB

Postul de Radio din Zagreb a dat ieri alarma de mai multe ori. Avioanele germane care au sbru- rat deasupra acestui oraș însă

n'au aruncat nicio bombă cruțân- du-i, cum de altfel nici un al oraș croat n'a fost atins de bombele aviației germane.

DECLARAȚIILE DLUI FILOFF

SOFIA. Agenția DNB anunță: D. Filoff, ministrul premier bulgar a făcut în cursul zilei de ieri o decla- rație în ședința de Marți a sobra- niei o declarație prin care fixează

atitudinea Bulgariei față de eveni- mentele în curs. Mai ales dea a spus că Bulgaria s'a bucurat mult de adeziunea Jugoslaviei la pactul tripartit și astfel a contribuit la or- ganizarea noii Europe. Cu toate acestea aviația jugoslavă a aruncat mai multe bombe asupra orașelor de graniță și din interiorul țării, cau- zând astfel moartea a mai multor femei și copii, fără ca Bulgaria să se fi făcut vinovat de vreo acțiune împotriva statului vecin. Guvernul este însă la postul de datorie și dacă va fi cazul va întreprinde lua- rea de măsuri care să pună capăt acestor provocări.

NU ESTE ÎNGADUIT PREA EXAGERAT OPTIMISM

BERLIN. DNB anunță din London: Ziarul londonez „Times” ocupân- du-se de situația de pe fronturi arată că nu este îngăduit să se atribue o prea mare însemnătate rezistenței trupelor engleze din Balcani, care până în cele din ur- mă va fi înfrântă.

CE-AU MAI CAPTURAT GERMANII

Forțele germane ce înaintează în Jugoslavia au capturat unități de artilerie, baterii motorizate și importante stocuri de muniții de infanterie.

Atacuri aeriene asupra Anglie

BERLIN. Asupra mai multor o- rașe engleze s'au dat ieri atacuri aeriene, care s'au soldat cu succe- se indiscutabile. Într-o luptă aeria nă au fost doborâte două avioane engleze. În special au avut de su- ferit orașele Hervey. Au mai fost atacate cu succ. vase de trans- port britanice. (DNB.)

Trupele jugoslave și grecești dela sud în retragere

Orașele principale din Grecia evacuate. Peste 1 milion de civili așteaptă un destin necunoscut

ROMA. Agenția Stefani este în- formată din sursă greacă, că în urma atacului puternic dat de ar- mata germană trupele jugoslave dela sud se află în grabnică retra- gere. Astfel că aripa stângă care a luptat în Tracia în colaborare cu

unele detașamente grecești a ră- mas descoperită. O parte din tru- pele grecești aflate tot în acest sec- tor, au început și ele batere în re- tragere. Din aceeași sursă se află că autoritățile grecești au dispus urgenta evacuare din provincia

Tracia. Toate orașele cu o popu- lație mai mare de 50 mii locuitori au fost de asemenea evacuate. Ast- fel că peste un milion de persoane se află îngrămadite în principalele porturi, având o destinație încă ne precizată.

Orașul Tobruk reocupat

ROMA. (Rador.) CARTIERUL GENERAL AL ARMATEI ITALIENE ANUNȚĂ DIN CIRENAICA, CA TRUPELE MOTORIZATE ITALO-GERMANE, ÎNAINTEAZA RAPID ÎNVINGÂND PRETUTINDENI REZISTENȚA TRUPELOR ENGLEZE, AU FOST OCUPATE ORAȘELE BARCET ȘI TOCRAT, DUPA CELE MAI NOI ȘTIRI SOSITE LA ROMA SE SPUNE CA ACELAȘI TRUPE ALIATE AU REOCUPAT ORAȘUL BERNAK ȘI ÎȘI CONTINUA ÎNAINTEAREA ÎN DIRECȚIUNEA SOLLUM CE SE AFLA ÎNTRE LIBIA ȘI EGIPT. TRUPELE ITALO-GERMANE AU SOSIT LA TOBRUK, ÎN ZIUA DE 7 APRILIE TRUPELE ENGLEZE AU BOMBARDAT ÎNTENS RIPO LISUL. BOMBELE AU CAZUT ASUPRA CLADIRILOR PUBLICE, A CASELOR PARTICULARE ȘI ASUPRA UNUI SPITAL. A FOST OMORIT UN OM ȘI MAI MULTE PERSOANE RANITE. AVIAȚIA ENGLEZA A BOMBARDAT ÎNSULA RODOS FARA A CAUZA STRICACIU- NI ÎNSEMNATE.

Refugiații politici croați la Viena au cerut intervenția Germaniei

VIENA. (DNB). Cei peste 540 refugiați din Zagreb și ajunși în Austria, au făcut aseară o mare de-

monstrație pe străzile orașului îm- potrivă teroarei șovinismului sâr- besc și au înmănat adoi pu memo-

riu guvernului german, prin care au cerut să fie scăpați de acest re-

Baia arteziană Simay cu incepere dela 10 Apr. deschi să ziinic dela ora 6 și jumătate

SPORT

Rezultatul concursului nostru de pronosticuri

Ca și în trecut, concursul nostru de pronosticuri a cunoscut un succes neașteptat. S'au prezentat mulți concurenți, dornici să ocupe locurile de frunte în clasamentul ce-l facem noi în fiecare săptămână. De astădată însă puțini sunt aceia cari au pronosticat în plin rezultatele neașteptate înregistrate Duminecă. Dăm mai jos pe acei concurenți care au totalizat mai mult de 9 puncte.

Performențele concursului recent sunt:

Gheorge Socoșan, elev de liceu, și Stefan Moșneag. Ambii au totalizat 17 puncte.

Le urmează: Petru Pascu și Alexandru Albota cu 14 puncte.

Apoi, Andrei Fărcaș și Eugen Grecu cu 12 puncte; Ioan Buda, Iosif Doeman și D. Jureuța cu 11 puncte; Gh. Vanica, Ion Dănilă, Iosif Mureșan, Vasile Miclea, Ioan Miclea, David Radu, M. Popovici, Ionei Budilescu și Teodor Suceiu, cu 10 puncte, și Ioan Teodorie, V. Cașavei și C. Nagi cu 9 puncte.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

Azi premieră!

Un spectacol cum n'a mai fost și cum nu va mai fi multă vreme

Un roman sublim. O realizare magnifică:

BETTE CHARLES

DAVIS BOYER



Rețineți bilete. Telefon 23-64.

Croitoria de primul rang

execută rochi, mantouri, etc.

Salonul „Sartot”

STR. BRATIANU, Palatul Minoritilor, Poarta III. Et. I.

Refugiatul Anton Zamfirescu specialist in cisme of.teresti și pantofar

fost cismar al garnizoanei Tg. Mureș

anunț pe domnii ofiteri, reangajați ai garnizoanei și publicul din Arad că a sosit material pentru executarea cizmelor de lac, cisme toval, cisme Bilger, de Juff și Bizon negru și marou, ghete cu elastic, pantofi și orice reparații, cu prețuri convenabile. Ușor de găsiți Ciăldirea Catedralei, Str. Meșlanu 16.

Din aceștia au câștigat câte un bilet de cinematograful Stefan, Moșneag, Gh. Socoșan, P. Pascu, A. Albota, Gr. Grecu și A. Fărcaș.

Iar bilete pentru matchul Gloria Sportul Studențesc următorii: I. Buda, Iosif Doeman, D. Jureuța și prin tragere la sorți: Iosif Mureșan, M. Popovici și Vasile Miclea.

ASTRA CONDUCE CU AUTORITATE IN CATEGORIA ONOARE

Înțelegerea și Unirea revelă zilele

Clasamentul

ASTRA	13	20	2	53:16	22	
SGA	13	7	4	2	36:17	18
CAA	12	7	3	2	26:21	17
Înțelegere	13	7	2	4	41:31	16
Unirea	13	4	5	4	26:24	13
Olimpia	13	1	5	7	24:45	11
Transilvania	13	3	2	8	18:46	8
AMRA	13	2	3	8	27:35	7
Titanus	12	1	3	8	17:35	5
Tricolor	13	1	2	10	17:46	4

UNIREA—SGA 1:1 (1:0)

Pe arena Gloria, s'a desfășurat jocul de mai sus, care după o luptă susținută și însuflețită, s'a terminat la egalitate. Unirea a fost mai bună în repriza primă, iar în a doua SGA și-a revenit puternic, reușind să egaleze situația. Partida, după cum am spus mai sus, a prilejuit portarilor numeroase faze din cele mai palpitate admirând însuflețirea ambelor echipe care în toamnă a avut o compor-tare foarte slabă și astăzi este una dintre cele mai bune formații districtuale.

Jocul începe într-o atmosferă calmă, ambele echipe căutând să marcheze, însă apărările sunt la înălțime. În min. 14. se produce una dintre cele mai frumoase faze. Truța are mingea, aieargă spre portă, păcălește pe Jura și o pasează frumos lui Turcu, care trage, însă ușor, astfel că Tămaș prinde. A fost o mare ocazie de marcat. Unirea prinde curaj și este mereu în front. Apărarea SGA-ei, are mult de lucru. Unirei îi reușește deseori să treacă peste linia de mijloc și însă fundații în zi bună salvează totul. În min. 32, primul goal. Nagi are mingea, deschide frumos pe Truța, care centrează și Belevari, reia splendid cu capul. 1:0. Urmează o serie de atacuri la ambele porți, însă nu se mai înscrie nimic. În repriza doua SGA își revine din ce în ce mai puternic și pune în panică poarta bine apărată de Peter, un portar de viitor. Egalarea se produce în min. 56. La o învălmășeală la poartă Unirei, Földi, atinge balonul cu mâna și arbitru acordă 11 m. pe care-l transformă impecabil Gyarmaty. După acest goal, întâlnirea prilejește spectatorilor un joc frumos și fair. D. Oprîta a condus cu autoritate următoarele echipe:

Unirea: Peter, Földi, Belvari, Tomuța, Nagy, Tencel, Truța, Kiss, Budezelici, Turcu, Ursu.

S. G. A.: Tămaș, Jura, Măndrușan, Nagy, Tîpeu, Pirko, Kantor, Barbu, Mercea, Gyarmaty, Aratzky.

S'au remarcat: Peter, Földi, Truța, Măndrușan, Pirko și Barbu.

GRAND HOTEL LAFAYETTE BUCUREȘTI: CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil

HOTEL AL CAPITALEI

— Prețuri moderate —

INTELEGHERA—TRANSILVANIA 4:1 (1:0)

Echipa dlui Nicolae Văduva, a învins din nou. De astă dată un adversar mai bine cotat în clasamentul Transilvania. Echipele:

Înțelegerea: Ocsenfeld, Horvath, Tillich, Avram, Stahl, Nagi, Vagăș, Sandor, Buzaș, Rotariu, Agoston.

Transilvania: Catranici, Bocșan, Corpolenco, Almasi, Fillmon, Kotiș, Soki, Cloban, Tasin, Crăciun, Meștean.

Faze din joc. În minutul 15 o acțiune la poarta Transilvaniei. Portarul scapă mingea, puternic spornită de Sandor, iar Buzaș care urmărește acțiunea, înscrie cu capul. Meștean înregistrăm două acțiuni frumoase. Una a Înțelegerei, iar cealaltă a pârvenilor. În repriza doua, min. 15 Almasi egalează situația marcând frumos pe sub portar. În min. 17 Vagași mai înscrie un goal preluând conducerea, pentru Buzaș și Stahl să stabilească scorul partidei la 4:1. S'au remarcat de la Înțelegerea: Stahl, cel mai bun din 22, Buzaș și Horvath, iar de la Transilvania: Almasi și Catranici. A condus bine d. Roman.

ASTRA—OLIMPIA PTT 12:0 (5:0)

Astra a realizat scorul zilei. A învins cu 12 la zero pe Olimpia PTT care n'a contat pe teren. Astra a produs un joc bun și cu dorința să ștergă impresia proastă din matchul trecut când a suferit o grea înfrângere din partea Unirei. Golurile sunt înscrise de: Vuculescu (3), Tigan (3), Fabian (2), Graca (2), Chesințan și Popovici. S'au remarcat de la Astra, întreaga echipă, iar de la Olimpia, niciunul. A condus d. Moșuleț următoarele echipe: **Astra:** Lazăr, Zesiău, Marincaș I, Marincaș II, Vărădeu, Graca, Chesințan, Popovici, Fabian, Tigan, Vuculescu. **Olimpia PTT:** Malmont, Tuca, Păsculescu, Znorovschi, Stancovici I, Popa, Stancovici II, Moș, Tomescu, Stoian, Cîncă.

AMRA—TRICOLOR 2:2 (2:1)

AMRA a jucat mai bine decât Tricolor, însă în ultimele minute de joc n'a mai stăruit ca la început, dând prilej Tricolorului să egaleze. Golurile au fost marcate de Sârbu și Sturz pentru AMRA. Turi (2) pentru Tricolor. D. Chiriac a condus imparțial următoarele formații:

AMRA: Sârbu, Boar, Ciocac, Petras, Ioanovici, Pral, Sârbu II, Sârbu III, Sturz, Morar. Cărlățel.

Tricolor: Botoș, Sîlăgi, Erdel, Bart Maurer, Hoșoi, Valko, Turi, Seres, Spănu, Maigort.

Dela AMRA au eșit în evidență Sturz, Ioanovici și Pral, iar de la Tricolor Turi, Seres și Sîlăgi.

La Barul FLORIDA cu incepere dela 1 Aprilie debutează celebra trupă de balet „Vrancea”

Intoarsă după un turneu triumfal în Orient, BEBY VRANCEA, SCHERLEY TEMPLE, va debuta ca dansatoare și ca cântărea. Inceperea programului la orele 22 $\frac{1}{2}$ precis. Vinuri renumite. Orchestra „Jazz Florida” sub conducerea lui Petre Fachina-Wagner. Direcția, Aurel Morariu.

NOU LOCOMOTIVE DE TREN DE MARFA

Recent a început AEG Henningsdorfer să livreze o serie mai mare de locomotive electrice deosebit de puternice pentru trenuri de marfă. Cele dintâi mașini au trecut între timp încercările impuse și au fost chiar puse în serviciu. Motoarele locomotivelor cu șase osii, de 120 tone, au o putere în serviciu normal de 4200 CV, la o viteză de 77 km. pe oră. Având în vedere că aceste locomotive foarte grele vor circula pe linii de munte, frânarea a fost deosebit de îngrijit concepută cu utilizarea unor frâne de rezistență electrică, foarte eficiente.

„ARTA” CASA DE COMISION

Puteți să vă aprovizionați la noi pentru prețuri ocazionale cu tot felul de covoare indigene, streine și de fabrică, mobilie moderne și antice, mobilier de birou și prăvălii, mașini de scris, aparate de fotografiat, casse de fier Wertheim, picturi, sculpturi, porcelanuri fine, obiecte de artă, plane și tot felul de obiecte de lux și de strictă necesitate.

„ARTA” CASA DE COMISION
ARAD, Str. Alexandri No. 5.

REGIA COOPERATIVA — IMPRIMERIA JUDEȚULUI ARAD

No. 46.—1941

CONVOCARE

Comunele acționare la Regia Cooperativă Imprimeria Județului Arad, în conformitate cu statutul asociației, prin reprezentanții lor legali, sunt invitate a lua parte la

ADUNAREA GENERALA

ce se va ține la Arad în ziua de 12 Aprilie 1941, la orele 10 a. m. în sala de ședințe a Consiliului județean Arad, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței.
2. Designarea unui secretar, apoi dintre acționari 2 scrutatori.
3. Verificarea mandatelor reprezentanților societăților.
4. Darea de seamă a Consiliului de Administrație, raportul Cenzorilor, aprobarea Bilanțului, a contului Profit și Pierdere, precum și descărcarea Consiliului de Administrație și a Cenzorilor.

Alegerea Comitetului de Cenzori și supleanților pe timp de un an.

6. Fixarea jetoanelor pe anul 1941.
 7. Închiderea ședinței.
- Dacă în ziua de 12 Aprilie 1941, nu se întrunește numărul de reprezentanți prevăzuți de Statute, se amână și va avea loc fără altă convocare, în ziua de 25 Aprilie a. e. la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi, când se va decide în mod valabil asupra chestiunilor de ordine de zi, oricare ar fi capitalul reprezentat.

Arad, la 27 Martie 1941.

Consiliul de Administrație

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Cifrul oficial francez n'a fost divulgat

VICHY. (Rador). Agenția Havas anunță:

Sprînjind recenta proclamație a fostului general de Gaulle, presa engleză a anunțat că guvernul francez este silit să folosească exclusiv

pentru a întreține corespondența cu autoritățile civile și militare din coduri și cifrurile date pe mâinile germanilor și italienilor.

Suntem autorizați să desmîșim în mod formal această știre.

L. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

Reparăm și transformăm în mod gratuit case situate în Arad loc bun, cari suportă etaj, cu asigurarea dreptului de ipotecă. Caut imobile în valoare de 4—6 milioane lei situate în Cluj sau Oradea. Contravaloarea se achită în Arad.

Telefon 11-90

Conto fix și consignajle.

Germania nu transportă trupe pe vase franceze

VICHY. (Rador). Agenția Havas comunică:

Știrile răspândite de un post de radio dizident, pretinzând că materialul motorizat german ar fi

transportat în Cirenaica, cu ajutorul unor vase franceze navigând în apele teritoriale franceze, fac obiectul unei desmîșiri formale.

În atențiunea comercianților și industriștilor

Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștința celor interesați următoarele comunicate, date de Ministerul Finanțelor, Direcțiunea Contribuțiilor Directe.

Se acordă un termen de 10 zile pentru declararea completă a cifrei de afaceri de către comercianți și industriști, pedeapsa pentru nedeclarare, închisoare de la o lună la un an.

În conformitate cu dispozițiunile art. 31 din noua lege a contribuțiilor Directe, Ministerul de Finanțe a luat măsurile ca pentru anul 1941—42 impunerea la comerț și industrie să se facă pe baza cifrei de afaceri la care se vor aplica coeficienții de rentabilitate stabiliți.

Impunerile suplimentare pe baza de registre nu se vor stabili decât ulterior și numai la cazurile pe care le va hotărî Ministerul Finanțelor.

Tinând seama de dispozițiunile

art. 116 care prevăd pe lângă sancțiunile materiale și închisoare de la una lună la un an, pentru toți conducătorii de întreprinderi cari nu au declarat cifra totală de afaceri, Ministerul de Finanțe acordă un termen de 10 zile până în seara zilei de 10 Aprilie a. c. pentru depunere de declarațiuni suplimentare.

În aceste declarațiuni nu se va arăta decât cifra afacerilor total, din orice fel de activitate a întreprinderii pe anul precedent.

2. Reținerea la sursă pentru toate veniturile din profesii:

Ministerul de Finanțe atrage atențiunea tuturor instituțiilor de Stat, autorități locale, stabilimente de utilitate publică cum și tuturor societăților anonime, asupra prevederilor art. 50 din nouă lege a Contribuțiilor Directe.

Potrivit acestui text, pentru toa-

te onorăriile și orice și orice remunerație, drepturi, comisioane, remunerații profesionale etc., plătite ori-cărui profesionist, urmează să se rețină impozitul profesional de către instituția sau întreprinderea plătitoare și să se verse la Stat în cel mult 30 zile de la exigibilitatea venitului pentru beneficiar.

3. Abrogarea scutiților și reducerilor:

Ministerul de Finanțe atrage atențiunea tuturor instituțiilor, asociațiilor, societăților și contribuabililor, asupra dispozițiilor titlului IV Cap. 1 din nouă lege a Contribuțiilor, prin care s'a reglementat regimul scutiților și reducerilor de impozite directe, abrogându-se unele din dispozițiunile în vigoare până la 1 Aprilie 1941.

Toate instituțiile, asociațiile și întreprinderile sau contribuabilii de orice fel, care în trecut s'a bucurat de scutiți de reduceri și din vreun motiv oarecare nu au depus declarațiuni de impunere, pentru venitul comercial și industrial, sau alt venit elementar, vor putea depune aceste declarațiuni până în seara zilei de 10 Aprilie a. c. la circumscripția de constatare respectivă, completate cu toate datele necesare.

Pentru nedepunerea în termen se vor aplica sancțiunile din nouă lege.

Farmacile de serviciu

ARAD:

Voitek, Bul. Reg. Maria 25 Telefon 15—10

Danciu, Piața Mihail Viteazul 13. Telefon 19-78.

Bernat, vis-a-vis cu gara CFR. Berger, Calea Șaguna

TIMIȘOARA

Cetate: Götz
Fabrica: Schull
Elsabeta: Keller
Iosefin: Crăclun

CONCURS DE PRONOSTICURI

Gloria—Sp. Studentesc
la pauză — — la final — —

FC Paoești—Rapid
la pauză — — la final — —

U. Tricolor—FC Craiova
la pauză — — la final — —

Gloria CFR—FC Brăila
la pauză — — la final — —

Venus—UDR
la pauză — — la final — —

Ripensia—Mica
la pauză — — la final — —

SSMR—Rapid
la pauză — — la final — —

Chinezul—CFR Severin
la pauză — — la final — —

Crișana CFR—CAMT
la pauză — — la final — —

ELECTRICA—Vulturul
la pauză — — la final — —

Politehnica—CFR Timiș.
la pauză — — la final — —

Numele și adresa

Aztăzi e știut că

„Promontorul”
are cele mai delicioase, animante
și estive vinuri și rachiiuri!
De aici să vă procurați beaurile pentru Paști
Asertiment bogat

Telefon 10 1

SOC. COOP. „PROMONTORUL”

S. C. A. 12.

O ARMĂ TERIBILĂ A ACTUALULUI RĂZBOIU

TORPILA AERIANĂ

Cum doi oameni sunt mai buni decât 1200 și de ce s'au scufundat într-o singură zi patru crucișetoare engleze

Gabrielle d'Annunzio, pionier al aviației moderne

Ideea unui torpilor aerian aparține unui inginer italian. Pateras Pescara, care în 1913 a brevetat un tip special de hidroavion cu 2 motoare, transportând o torpilă agățată între cele două roți de aterisaj ale aparatului.

Un avion asemănător trebuia să substituie torpilor. El sburând, cobora până la câțiva metri de suprafața apei pentru a putea astfel cu ușurință și cu mai multă siguranță să lanseze torpila împotriva vaselor inamice. Avantajul torpilor aerian rezulta evident dintr-o comparație cu torpiloarele marine: primele aveau nevoie de un redus număr de oameni, și cu o zdrobitoare superioritate de viteză puteau ajunge, lesne prada, fără ca aceasta să se poată sustrage torpilei prin manevre mai mult sau mai puțin abile.

Nu a fost posibil să se fructifice în războiul mondial torpilor aerian al inginerului Pescara, din cauza numeroaselor dificultăți tehnice. Una din condițiile realizării era că lansarea torpilei trebuia neapărat să se facă la cel mult doi metri deasupra nivelului mării. Or această era o greutate de nelăptos pentru avion care nu putea să se mențină la o cota atât de joasă fără ca — prin diversele mișcări de lansare a torpilei — să se scufunde în mare.

ATACUL IN PICAJ: „UN EXPEDIENT...”

Totuși ideea pasionă pe mulți ingineri și constructori astfel că ea fu reluată în 1917. Cu perfecționarea tehnică aeriană și cu cea mai mare energie a motoarelor s'a recurs, în timpul marelui războiu la un expedient: aeroplanul putea să coboare cu motorul stins până

în momentul lansării torpilei pentru a trece apoi cu toate energiile motoarelor deslănțuite, la imediata nerevenire la altitudine. Acesta este atacul în picaj.

Primele probe cu un astfel de lansament de torpile au fost făcute în apele venețiene iar primul zbor de războiu fu efectuat în noaptea de 20 Septembrie 1917.

Aparatul (un Capron) avea ca observator pe poetul-soldat Gabrielle d'Annunzio, însă acțiunea nu reuși pentru că austriacii de așteptând avionul au concentrat asupra lui toate reflectoarele astfel că pilotul și observatorul nu mai au pu-

Reluarea ideii, după războiul mondial

După război ideea torpilor aerian a fost reluată de marinele diverselor stat. Hidroavionul primelor croaziere atlantice „S. 35” a fost construit cu o flagrantă asemănare cu brevetul inginerului Pateras Pescara, astăzi însă prin tehnica perfecționată și prin mai multe progrese realizate de Aeronautică, construcțiile au ajuns într-un stadiu mult avansat.

În bătălia de la Punta Stilo, inamicul introduce în luptă aerotorpiloare însă vasele italiene scapă de primejdiioasele arme printr-o abilită manevră și reușesc — după cum a afirmat Comandantul Oficial Italian — să doboare cinci aparate inamice cu ajutorul tunurilor antiaeriene.

INLATURAREA TUTUROR DIFICULTĂȚILOR

Aerotorpiloarele italiene actuale, ale marinei italiene, sunt construite cu mijloace perfecționate și

reprezintă o teribilă armă de luptă. Torpilele, de remarcabilă rezistență, și protejate de un înveliș special împotriva șocurilor, nu mai amenință să explodeze sau să capete direcții greșite dacă sunt lansate de la o mai mare înălțime. Astfel torpila aeriană eliminând toate dificultățile pe care lansarea le creșea acum douăzeci de ani, poate astăzi cu siguranță să ajungă o armă de utilitate permanentă.

Avionul nemai fiind stins să ajungă aproape de luciul apei, lansarea torpilei se face de la 50 metri altitudine. În războiul actual, afară de alte arme, s'a afirmat îndeosebi această modernă creație: Aerotorpilorul.

E faimos asul pilotilor italian de aerotorpiloare, Marazzo, care cu 11 torpile a scufundat 4 crucișetoare engleze: Kent, London, Capetown și Hardy, cu echipa de peste 200

oameni și cu zece de tunuri. Doi oameni dintr'un avion au trimis zece de mii de tone de ferărie în fundul Mediteranei, demonstrând că descoperirile armelor de luptă nu vor ajunge vreodată la vreo limită.

„FIDES”

Agentura generală Arad,
Piața Avram Iancu 17

Cautăm imobile de vânzare în Arad de la 250 mii lei până la 2 milioane. Cautăm casă din Oradea valoare cca. 1.500.000 lei a cărei transcriere în c. f. întâmpinarea dificultăți, mai departe o casă mai mică cu local de prăvălie. **Oferim spre cumpărare:** Casă în bună stare cu chirie și valoare 1.200.000 lei, venitul aproximativ 100.000 lei, vilă nouă modernă în Grădiște 420.000 lei. — Casă particulară cu tot confortul la Obor 400 mii lei, 5. Jug. pământ erabil în Bujac cu preț avantajos.

OCAZIE PENTRU COMERCIANTII

De vânzare la firma

A. Mladin

tricotage, etagere și păpuși pentru
vitrine. (1165)
ARAD, BULEVARDUL REGINA MARIA

Dela Asoc. Generală a Pensionarilor Casei Muncii CFR.

Se aduce la cunoștință tuturor pensionarilor CFR care au cerut cartele noi și permise prin filiale Arad să se prezinte să primească cele noi dela biroul Filialei între ziua de 9 și 10 Aprilie 1941 de la orele 8 dimineața și până la ora 4 d. m. Miercuri și Joi și toți să aducă cartelele vechi că altfel nu vor putea ridica cele noi.

Tot odată vin să aduc la cunoștință tuturor pensionarilor cari primesc pensia prin stația Arad că după contactul luat cu șeful serviciului de pensie București care mi-a răspuns că nu va fi plata pensiei până la 25 Aprilie după cum este scris în foaia oficială. Majorarea pensiei va fi făcută numai în luna Mai și cu diferența pe motivul că în luna Aprilie nu poate să facă listele cu majorarea pensiei din cauza că n'are funcționari suficienți ca să lucreze la calcul de majorare.

Tin să aduc cu părere de rău la cunoștința membrilor din filiala Arad pentru membrii următorii decedați și ce sume au primit dela filiala Arad ajutoare urmași lor și anume:

Kollar Vasa fost secretar al filialei Arad suma de	7990 lei
și fostul membrilor	
Sebeșten Iosif	6850 „
Nagy Mihai	6850 „
Nagy Terezia	7850 „
Dreclin Costa	6850 „
Csillag Pavel	4000 „
Biro Piroška	6850 „
Ecsedi Pavel	6990 „
Bencze Maria	6990 „
Kadi Martin	4000 „
Seretes Ana	6990 „

suma totală de lei 72.210
dela 1 Ianuarie până la 1 Aprilie 1941 dat publicației de Președintele Filialei, Ioan Regulat

URANIA

ruleaza peria cinematografilor

Premiera!

Matineu ora 3, cu prețuri reduse

5, 7.15, 9.30

- O minune de subiect...
- O minune de colorit...
- O minune de realizare...

Technicolor

Vrăjitorul din Oz

cu cea mai draguță și mult apreciată artistă a ecranului

JUDY GARLAND

LEUL... care cu totul că este fricos și laș... primește decorație de vitejie.

OMUL DE PAIE... nu are cranii... dar totuși obține diplomă.

OMUL DE TINICHEA... nu are înlăma... dar iubește „mortal”.

Cea mai grandioasă realizare a secolului XX. METRO-GOLDWYN-MAYER.

Jurnal UFA 497.

Senzaționala declarație a dlui Matsuoka

„Misiunea cea mai de seamă este astăzi de a evita discuții pentru a ști, dacă o reformă este necesară, sau dacă trebuie menținut statu quo-ul

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenției DNB retransmite următoarele declarații făcute reprezentantului din Moscova al agenției Domei de d. Matsuoka, puțin înainte de a părăsi hotelul spre a avea o întrevedere cu d. Molotov.

Voi rămâne câteva zile mai mult la Moscova decât era prevăzut, dacă astfel se poate ajunge la o îmbunătățire a raporturilor între Japonia și Rusia Sovietică.

De când am părăsit Germania s'au petrecut unele schimbări, precum intrarea germanilor în Jugoslavia și Grecia și încheierea pactului între Rusia Sovietică și Jugoslavia. — Nu cred însă ca aceste evenimente să influențeze relațiile dintre Germania și Rusia.

Misiunea cea mai de seamă este astăzi de a evita discuții pentru a ști, dacă o reformă este necesară sau dacă trebuie menținut statu quo-ul. Este timpul de a examina cu seriozitate — făcând abstracție de interese egolste — care este structura nouă care ar corespunde cel mai bine gravelor situații actuale.

Semnificația politică a cuvintelor de mai sus, rostite de către ministrul de externe al Japoniei către agenția japoneză de presă pentru a vorbi în primul rând propriului său popor pentru prima ocazie după părăsirea Europei, este de o însemnătate covârșitoare. În ea nu se face mai mult mențiune de anumite planuri elaborate în cad-

rul pactului tripartit, ci se accentuează, că omenirea va trebui să găsească o esere peste orice considerațiuni egolste spre o înțelegere care să o scoată din situația gravă de astăzi.

Această precizare a dlui Matsuoka înseamnă că în Japonia situația internațională va fi examinată sub un nou aspect politic, într-o ordine de idei cu totul nouă.

**RECEPȚIA DATA IERI SEARA
IN ONOAREA MINISTRULUI
DE EXTERNE JAPONEZ**

BERLIN. (DNB.) Ieri seara s'a dat la Moscova o mare agapă în cinstea dlui Matsuoka, ministrul afacerilor externe Japoneze de către legația japoneză din capitala Sovietelor.

La această masă au luat parte dlul Molotov și principalii colaboratori ai desale, reprezentanții țărilor Italiei, Germaniei, României, Bulgariei. D. Matsuoka și-a prelungit rămânerea la Moscova până în prima zi de Paște. Dsa va vizita în cursul șederii sale aci mai multe instituții și întreprinderi sovietice.

O VIZITA LA LENINGRAD

Din Moscova se mai anunță că d. Matsuoka și-a prelungit vizita la Moscova până în ziua de 13 Aprilie. În acest timp dsa va vizita și Leningradul. Restul programului prevede câteva recepții la miniștrii statelor componente ale pactului tripartit și întreprinderi cu diferiți factori politici. (Rador.)

Stiri din Timișoara

— **FURTUL DELA FABRICA EK. THOMAS.** La fabrica Ek. Thomas, din localitate, s'a săvârșit un îndrăzneț furt în cursul zilei de ieri. Hoazele, trei femei: Maria Farago, Maria Fines și fiica acestora Barbara Barbu, toate trei din Timișoara, s'au prezentat la magazinul fabricii din Bdul I. G. Ducea, unde au cerut să li se arate diferite modele de panglici, deoarece deschid un magazin și vor să facă o comandă mare. În timp ce vânzătorul le arăta panglicile una din cele trei femei a ascuns sub perdesiu două baloturi de pânză neagră, în valoare de 6850 lei. Apoi, hoazele au plecat spunând că vor reveni a doua zi să facă comanda. Pânza, furată s'au dus s'o vândă în Piața Dragalina, unde au fost văzute de agentul Boldureanu care le-a condus la Chestura de poliție. Așa s'a descoperit furtul. Cele trei femei, care sunt cunoscute în hoaje de magazine, au fost prezentate Parchetului.

— **PATRU HOȚI DE GAINI ARESTAȚI.** Organele poliției judiciare au arestat și înmăntat Parchetului pe indivizii Petru Kralciovici, Anton Schmidt, Al. Lakatos și Mihail Lajiu, hoți din Timișoara, cari dintr-una din nopțile trecute s'au introdus în curtea casei locuitorului Stancoveț Svetozar, din str. Tolstoi, de unde au furat un coteți cu găini, pe care le-au vândut.

— **ACCIDENTE DE CIRCULAȚIE.** Eri s'au întâmplat în localitate două accidente de circulație. În str. V. Alexandri, colț cu str. Eugen de Savoya, unde mașina Nr. 2398 Tmș, condusă de șoferul M. Kampf, care a lovit pe biciclistul Fr. Baclo de 15 ani, rupându-i piciorul drept. Victima a fost internată la Sanatoriul Bega. — Al doilea accident s'a întâmplat în Piața Marelui Joffre, colț cu Spl. Ștefaniei, unde mașina condusă

FORUM Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

Azi două proprame excepționale!

1

Parada cea mare

Capodoperile lui
WALT DISNEY

2.

Paradisul în doi...

Jack Hubert, Patricia Ellis

Jurnal nou O. N. C. și UFA

Repr. la orele 3, 5, 7.15 și 9.30.

Petreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădian, Grădiște, lângă viaduct. Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătăria românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.

Proprietar: NICOLAE VĂDUVA

de șoferul Iosif Paucinocenco a lovit motocicletă germană Ho 761. H. H. condusă de soldatul Husar Genhardt. Motocicleta a fost stăpânită.

români,
sprijiniți comerțul și industria românească

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20/22. Telefon 22-24. În centru casă cu etaj 12 locuinți, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Avram Iancu casă bună cu 2 apartamente de 2, 3 camere, baie, parchet 1 milion. — Casă cu prăvălie, locuințe, 10% venit 900.000 lei. — Lângă F. Catedralei casă cu 5 locuințe, prăvălie, 450.000 lei. — În cartierul vilelor casă nouă cu 3 camere, tot confort, parc 780.000 lei. — Tot acolo casă nouă cu etaj 2 camere, parchet, baie, sobe de teracotă 350.000 lei. — Lângă Calea Șaguna casă nouă cu 2 apartamente 220.000 lei.

CAUT pe 15 femele la toate ca să fiarbă bine și care să vie și la țară pentru vară. Adresa Bdul Carol 65. Apart. 5. (1198)

PREPARATOR pentru elev particular (contabilitate, matematici franceză, germană și italiană) clasa VII. Liceu comercial, caută Pop Vasile, Arad, Str. Dumbrava Roșie 21, între orele 13—15. (919)

DE VANZARE cu preț ocazional mobilă de dormitor modern, sezlong, pat de fier neînzibil. Adresa Ep. Clorogariu 15, etaj dreapta. 925

O CAMERA cu acces de baie, de închiriat. Adresa Aviator Georghescu 11a. 926

DE PAȘTI, barbierit, tuns, Dauer 140 lei, (ondulație cu apă și fierul, manicură. Str. Brătianu 2—4. Salon Pirotsky. 924

O BERARIE de vară de închiriat. Adresa: Cofetăria Boian, Str. Eminescu 13. 1194

PIAN KARL HOFFMANN Viena de vânzare. Adresa Vasile Goldis 11. (1196)

CAUT cameră mobilată intrare separată, acces la baie pentru 15 Aprilie. Adresa la ziar.

U l t i m a o r ă

Oare Anglia s'a retras definitiv din treburile politice europene?

Berlin. DNB anunță Londra: **FAPTUL CA ANGLIA A RUPȚ LEGATURILE DIPLOMATICE CU UNGARIA, LA BERLIN SE INTREABA DACA ACESTE LEGATURI VOR RAMANE IN ACELAȘ STADIU ȘI DUPA RAZBOIU, MAI ALES CA ACI NU SE VA MAI ADMITE CA MAREA BRITANIE SA SE MAI AMESTECE IN TREBURILE POPOARELOR DIN EU ROPA. ȘI TOT LA BERLIN SE MAI PUNE INTREBAREA, DACA INTR'ADEVAR ANGLIA VA MAI EXISTA DUPA ACEST RAZBOIU.**

IN CONTINUARE SE MAI SPUNE CA IN URMA ACESTEI SITUATII MARFURILE DESTINATE ACESTEI ȚARI VOR FI BLOCATE, „DACA NU VOR FI CAPTURATE”, A SPUS UN FACTOR DE RASPUNDERE ENGLEZ.

Jugoslavia a voit să ocupe orașele Klagenfurt și Triest

ROMA. Jurnalul Giornale d'Italia ocupându-se de situația din Balcani și în special de Jugoslavia, că intrarea în război a acestei țări a produs o adâncă impresie la Roma și că poporul Italian nu s'a așteptat la o asemenea acțiune din partea Jugoslaviei. Același ziar spune în continuare că conducătorii dela Belgrad ce au aruncat privirile lor asupra orașelor Klagenfurt și Triest pe care doreau să ne anexeze Jugoslavii. (Agenția Stefani.)

După lupte crâncene frontul iugoslavo-grec strâpuns în mai multe puncte

NEW-YORK. Corespondentul din Londra al ziarului International New Service, anunță că în urma știrilor primite din Jugoslavia pe mai multe fronturi se dau lupte crâncene, la fel ca și pe frontul din Grecia.

În cercurile neutre se știe precis că forțele armatei germane au pătruns în mai multe locuri peste fortificațiile dela graniță și au înaintat în mai multe puncte. Postul Italian de radio anunță din Berlin că

în ciuda rezistenței opuse de trupele jugoslave și grecești înaintarea se face după planurile dinaintele stabilite. Până în prezent, se afirmă, că această înaintare este de aproximativ 50 km.

Berlin-Moscova-Tokio!?

Sau: o explicație a rămâneii d-lui Matsuoka la Moscova

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se comunică: În cercurile politice de aci se acordă un interes firesc și călătoriei de înapoiere în țară a dlui Matsuoka, după vizita în Germania și Italia ce s'a desfășurat într-o atmosferă călduroasă. Oprirea dlui Matsuoka la Moscova

a format Marți obiectul mai multor întrebări ce au fost adresate la Wilhelmstrasse de către cercurile străine.

Din partea Reichului s'a prezentat punctul de vedere german prin afirmația că o prelungire a sederii a ministrului de externe al Japo-

niei în capitala Uniunii Sovietice este în legătură cu toate probabilitățile cu conversațiile pe care le duc acolo și care se referă la probleme ce privesc exclusiv Japonia și Uniunea Sovietică.

În ce privește Germania, ea se găsește în relații limpezte cu Uniunea Sovietică, astfel încât toate chestiunile care privesc interesele germano-sovietice sunt examinate în conversații directe.

APEL

Doamna Maria General Antonescu, a făcut un apel către toți oamenii de bine din țară de a dăruia din prisosul lor, pentru ostașii ce stau de veghe, zi și noapte, la fronturile țării. Din darurile primite — în alimente, bani și țigări — se vor forma pachete ce vor fi distribuite ostașilor cu prilejul sărbătorilor Paștelor, pentru a simți că cei de acasă, săraci și bogați, sunt cu gândul la ei și le înțeleg pe deplin patriotică misiune cu au de îndeplinit.

În urma indemnului Doamnei General Dragalina, la rândul nostru, încadrându-ne în acțiunea nobilă și înălțătoare de suflete a Doamnei Maria General Antonescu, adresăm și noi un călduros apel către toți cetățenii orașului și județului — de graniță — Arad, rugându-i să dăruiască din puținul sau din multul lor, pentru ostașii dela fron-

tiere. Orice dar — în alimente, bani sau țigări — oricât de mic ar fi, e primit cu inima deschisă.

Din ofrandele și darurile oferite de public, se va împărți, la sărbătorile Paștelor, fiecărui soldat, câte-un pachet, care prin conținutul lui să-și producă mulțumire, — acolo, departe de căminul său.

Avem credința fermă, ca sufletul mare și inima nobilă a arădanilor, vor răspunde și acum apelului care-l facem în numele și pentru ostașii ce veghează la granițe, departe de familiile lor, la siguranța și liniștea noastră a tuturor.

Darurile se vor depune la Comandura Pieții, Str. V. Babeș zilnic între orele 8—13 și 16.30—20, până în ziua de 16 Aprilie a. c., în schimbul unei adeverințe de primire.

Comandantul Grănițoanei Arad, General M. Manafu.

INCENDIU LA FOSTUL RESTAURANT „MIELUL NEGRU”

ARAD. Eri după amiază, s'a declarat un puternic incendiu la fostul restaurant „Mielul negru”, mai pe urmă „Căprioara”, din Bulevardul Regele Ferdinand. Focul a luat naștere de o lampă de benzină cu care ardea un muncitor vopsea de pe mobilele localului, în curs de renovare. După declararea incendiului, au sosit pompierii sub comanda directă a dlui căpitan Podeleanu, reușind în scurt timp să-l localizeze. Pagubele nu sunt mari. A ars doar acoperișul terasei localului și o mică parte din mobilier.

UCENIC angajează tipografia Gh. Ienciu, Bul. Carol 63. (932)

ERI BELGRADUL N'A FOST BOMBARDAT

BELGRAD. (Rador). Corespondentul agenției Havas comunică:

Nu se semnifică nici un bombardament asupra Belgradului în cursul nopții trecute și în cursul zilei de Marți. Doar avioanele de recunoaștere au sburat pe deasupra Belgradului.

Două avioane de bombardament au fost doborâte luni deasupra Belgradului de către avioane de vânătoare și de artileria antiaeriană jugoslavă.

SIR SAMUEL HOARE LA GIBRALTAR

MADRID. (Rador). DNB comunică: Sir Samuel Hoare, ambasadorul Marelui Britannie la Madrid a sosit Marți cu automobilul la Gibraltar, venind din Spania.

REGELE PETRU II A PRIMIT O NOUA TELEGRAMA DELA ROOSEVELT

NEWYORK. (Rador). DNB anunță: Președintele Roosevelt a adresat Regelui Petru II o telegramă în care îi promite tot ajutorul de material posibil.

TERITORUL UNGAR DIN NOU ATACAT DE AVIOANE JUGOSLAVE

BUDAPESTA. (Rador). Ieri, avioane jugoslave au atacat din nou Ungaria.

UN CONSILIU DE MINISTRI IN CAPITALA

BUCUREȘTI. Eri înainte de masă s'a ținut un consiliu de miniștri sub președinția dlui General Antonescu. S'au discutat problemele la ordinea zilei.

CONVOCARE

Comitetul școlar al Gimnaziului de Stat din Aradul-Nou, aduce la cunoștința celor interesați, că adunarea generală ordinară pentru votarea bugetului pe exercițiul 1941—1942, se va ține în ziua de 11 Aprilie 1941, orele 16 în edificiul școlar. Întrucât la aceasta adunare membrii al comitetului școlar s'ar prezenta în număr legal, adunarea urmează a se ține în ziua de 18 Aprilie 1941, la aceiași oră, hotărând cu orice număr de membri prezenți.

p. Președinte Director ss. S. Uș

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMEON MICLEA — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-82

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-52. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul: Tipografia de Presă, Arad